
  CONVOCATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 

à la séance du 26 mai 2008 
 

Grand Salon de l'Hôtel de Ville - 17H00 
 

ORDRE DU JOUR 
 

************* 

 

    
  I - VIE MUNICIPALE 

 
 

M. LE MAIRE 1 -  Adoption du règlement intérieur du Conseil Municipal 
 

P. 1

   
 

II - REPRESENTATIONS DIVERSES 
 

 

M. LE MAIRE 1 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de différents 
organismes ou associations - secteur Jeunesse 
 

P. 15

    
M. LE MAIRE 2 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein des 

établissements scolaires du second degré (collèges et 
lycées) et des établissements d’éducation spéciale 
 

P. 19

    
M. LE MAIRE 3 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein des différents 

établissements publics à caractère scientifique, culturel et 
professionnel 

P. 21

    
M. LE MAIRE 4 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein des différents 

établissements d’enseignement privé du 1er degré 
 

P. 22

    
M. LE MAIRE 5 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein du réseau 

"Cities for Children" 
 

P. 23

    
M. LE MAIRE 6 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de l'Office 

Municipal des Sports. 
 

P. 24

    
M. LE MAIRE 7 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de l'Association 

Sportive Nancy Lorraine. 
 

P. 25

    
M. LE MAIRE 8 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de différents P. 26



organismes ou associations - secteur Santé 
 

    
M. LE MAIRE 9 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de l’Atelier de 

Pédagogie Personnalisée (A.P.P.) 
 

P. 29

    
M. LE MAIRE 10 -  Représentants du Conseil Municipal au sein de l’Office 

Nancéien des Personnes Agées (O.N.P.A.) 
 

P. 30

    
M. LE MAIRE 11 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de l’association 

Plan Local d’Insertion par l’Economique de l’Agglomération 
Nancéienne (P.I.E.A.N.) 
 
 
 
 
 

P. 31

    
M. LE MAIRE 12 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de la Mission 

Locale de Nancy 
 

P. 32

    
M. LE MAIRE 13 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de différentes 

associations ou organismes sociaux 
 

P. 33

    
M. LE MAIRE 14 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein de la Maison 

de l'Emploi du Grand Nancy 
 

P. 36

    
M. LE MAIRE 15 -  Désignation d'un représentant de la ville de Nancy à 

l'Association Nationale des Villes et Pays d'Art et d'Histoire 
et des Villes à Secteur Sauvegardé 
 

P. 37

    
M. LE MAIRE 16 -  Représentation de la Ville de Nancy au sein du Centre 

Européen de Recherches et de Formation aux Arts Verriers 
(CERFAV) et du Comité d'Aménagement, de Promotion et 
d'Expansion de Meurthe et Moselle (CAPEMM). 
 

P. 38

   
 

III - POLITIQUE DE LA VILLE 
 

 

Mme CARRARO 1 -  Maison de la Justice et du Droit de Nancy - Demande de 
subvention Contrat Urbain de Cohésion Sociale Année 
2008 
 

P. 31

    



Mme DATI 2 -  Maîtrise d'Oeuvre Urbaine et Sociale - Demande de 
subvention Contrat Urbain de Cohésion Sociale Année 
2008 
 

P. 40

   
 

IV - CADRE DE VIE - SANTE PUBLIQUE -  
ENVIRONNEMENT 

 

 

M. SCHLERET 1 -  Ateliers santé ville d'Haussonville et du Haut du Lièvre - 
Demandes de subvention 
 

P. 42

   
 

V - DEVELOPPEMENT URBAIN  -  ECONOMIQUE ET 
GESTION FONCIERE 

 
 - Urbanisme Opérationnel 

 

 

M. SCHLERET 1 -  Opération Programmée d'Amélioration de l'Habitat sur le 
Quartier Charles III - Saint-Dizier - IV Eglises - Subventions 
d'équipement en faveur des logements à loyers maîtrisés 
 

P. 44

    
M. SCHLERET 2 -  Avis sur cession pour la Société Lorraine d'Habitat de 55 

logements situés sur Nancy 
 

P. 49

   
 - Gestion Foncière et Immobilière 

 

 

Mme REDERCHER 3 -  Acquisition d'une parcelle de terrain jouxtant le Centre 
Technique Municipal 
 

P. 51

    
M. GRANDJEAN 4 -  Campagne de ravalement - Subventions municipales aux 

travaux de ravalement 
 

P. 53

   - Dénomination 
 

 

M. LE MAIRE 5 -  Dénomination de voiries sur le Plateau de Haye, quartier du 
Haut du Lièvre 
 

P. 54

   
 

VI - CULTURE 
 

 - Soutien Culturel 
 

 

M. HENART 1 -  L'Autre Canal : réévaluation de la redevance d'occupation 
des locaux 
 

P. 58



    
M. HENART 2 -  Signature d'une convention annuelle avec la Biennale 

Internationale de l'Image 
 

P. 59

    
Mme CARRARO 3 -  Signature d'une convention annuelle avec la MJC 

Lillebonne dans le cadre spécifique des actions menées par 
la Galerie Lillebonne, espace d'art contemporain. 
 

P. 65

    
M. HENART 4 -  Convention de partenariat entre la ville de Nancy et 

l'association Ensemble Stanislas 
 

P. 72

    
Mme DATI 5 -  Attribution de subventions aux associations culturelles dans 

le cadre du "Contrat Urbain de Cohésion Sociale" 
 

P. 78

    
M. HENART 6 -  Convention avec l'Ecole des Musiques Actuelles de Nancy 

(EMAN) 
 

P. 80

   
 - Musées 

 

 

M. HENART 7 -  Don sous réserve d'usufruit de Mme Solange MICHEL - 
ensemble mobilier Louis Majorelle 
 

P. 85

    
M. HENART 8 -  Exposition " Victor Prouvé, les années de l'école de Nancy : 

l'art nouveau mis en images " : demande de subvention à la 
Direction Régionale des Affaires Culturelles de Lorraine 
 

P. 93

    
M. HENART 9 -  Exposition " La Pompe funèbre du duc Charles III de 

Lorraine " : Prix de vente de l'ouvrage accompagnant 
l'exposition 
 

P. 94

    
M. HENART 10 -  Contrat de collaboration de recherche entre l'Université 

Paul Verlaine de Metz, Mme Déborah Kessler, Doctorante 
et le Musée Lorrain 
 

P. 95

    
M. HENART 11 -  Renouvellement de la convention de pass musées pour les 

musées de la ville et de l'agglomération 
 

P. 105

   
 - Bibliothèque - Médiathèque 

 

 

M. HENART 12 -  Bibliothèque municipale - Avenant n° 2 à la convention n° 
2006-118/423 relative au Dépôt Légal entre la Bibliothèque 

P. 112



Nationale de France et la Ville de Nancy 
 

   
 
 

 - Spectacles et  Arts vivants 
 

 

M. HENART 13 -  Signature d'une convention annuelle avec l'association 
Festival International de Chant Choral 
 

P. 114

   
 

VII - FETES ET ANIMATIONS 
 

 

Mme MAIRE 1 -  Attribution de subventions à deux associations oeuvrant 
pour l'animation dans la cité 
 

P. 120

   
 

VIII - MECENAT ET PARRAINAGE 
 

 

Dr. PILCER 1 -  Convention de mécénat entre la Ville et la société Batigère 
dans le cadre de la réalisation d'une valise pédagogique 
consacrée à Victor Prouvé 
 

P. 121

    
Dr. BLANCHOT 2 -  Convention de mécénat entre la Ville et la société Batigère 

dans le cadre de la réalisation du square Jules Dorget 
 

P. 126

    
Dr. BLANCHOT 3 -  Convention de mécénat entre la Ville et la société Chanzy 

Pardoux- Réalisation du square Jules Dorget 
 

P. 131

    
Dr. BLANCHOT 4 -  Convention de mécénat entre la Ville et la société France 

Lanord et Bichaton-Square Jules Dorget 
 

P. 136

    
Mme TALLOT 5 -  Convention de mécénat entre la Ville de Nancy et la société 

SCREG EST- Randonnée cycliste Nancy -Karlsruhe 
 

P. 141

    
M. HENART 6 -  Convention de contribution financière entre la Caisse 

d'Epargne et de Prévoyance Lorraine Champagne-Ardenne 
et la Ville, dans le cadre du projet commun aux services 
culturels et services éducatifs des établissements culturels, 
"Cultivons les objets" 
 

P. 146

    
M. HENART 7 -  Convention de partenariat entre la Ville de Nancy et la 

Délégation Régionale GDF pour participation au 
P. 151



financement de l'action "Cultivons les objets" 
 

    
Mme MAIRE 8 -  Convention de mécénat entre la Ville et l'enseigne 

Printemps Nancy dans le cadre de la manifestation 
"Rendez-Vous Place Stanislas" 
 

P. 156

    
Mme MAIRE 9 -  Convention de mécénat entre la Ville et le groupe Véolia 

Environnement dans le cadre de la manifestation "Rendez-
vous Place Stanislas" 
 

P. 161

    
Mme MAIRE 10 -  Avenant financier à la convention de mécénat entre la 

société Electricité de France et la Ville de Nancy-Rendez-
vous Place Stanislas 
 
 
 
 
 
 
 
 

P. 166

    
Mme ROSSO-DEBORD 11 -  Convention de partenariat entre la Ville de Nancy et Groupe 

Régional de Transport gaz pour participation au 
financement de l'action visant à offrir un accueil spécifique 
aux personnes sourdes et malentendantes au Musée des 
Beaux-Arts 
 

P. 170

    
M. HENART 12 -  Convention de partenariat entre Gaz de France et la Ville de 

Nancy pour la restauration de vitraux du Musée Lorrain 
 

P. 174

    
M. HENART 13 -  Convention de partenariat avec la banque BNP Paribas 

concernant deux expositions du Musée des Beaux-Arts et la 
réalisation des prochains dépliants - programmes du Musée 
des Beaux -Arts 
 

P. 181

   
 

IX - RESSOURCES HUMAINES 
 

 

Mme AUBERT 1 -  Soutien à la vie associative. Versement de la subvention de 
fonctionnement à l'Amicale des services territoriaux de la 
Ville de Nancy. 
 

P. 188

   
 

 



X - JEUNESSE ET SPORTS 
 

 - Jeunesse 
 

Mme CARRARO 1 -  Renouvellement de la convention entre la Ville de Nancy et 
l'Association Asae Francas 
 

P. 189

    
Mme CARRARO 2 -  Opération "Passeurs d'Images" - Edition 2008 

 
P. 194

    
Mme CARRARO 3 -  Attribution de subventions dans le cadre des opérations 

vacances 
 

P. 196

    
Mme MAIRE 4 -  Attribution de subventions aux associations étudiantes 

 
P. 202

    
Mme CARRARO 5 -  Attribution de subventions aux associations de jeunesse 

 
P. 204

    
Mme CARRARO 6 -  Défi jeunes : attribution de subventions 

 
P. 206

   
 - Sports 

 

 

Mme TALLOT 7 -  Subvention aux associations sportives pour le 
fonctionnement et les manifestations. 
 

P. 208

    
Mme TALLOT 8 -  Attribution d'une subvention d'équipement. 

 
P. 227

   
 

XI - RELATIONS EUROPEENNES ET 
INTERNATIONALES 

 

 

M. BERLEMONT 1 -  Soutien financier à différentes associations au titre des 
Relations Européennes et Internationales 
 
 
 
 

P. 229

    
M. BERLEMONT 2 -  "Les Premières Rencontres de la Coopération décentralisée 

Franco-Japonaise" et célébration du 35ème anniversaire de 
jumelage Nancy/Kanazawa 
 

P. 231

   
 

XII - MONUMENTS HISTORIQUES - PATRIMOINE 

 



 
M. GRANDJEAN 1 -  Musée Lorrain - Restauration des façades et installation 

d’échafaudage - Tranche conditionnelle 2 : Galerie des 
Cerfs, partie Est - Convention financière avec l’Etat 

P. 233

    
M. GRANDJEAN 2 -  Eglise Notre-Dame de Bonsecours – Restauration des 

décors latéraux, sol et tribune. Proposition d’avenants pour 
les lots 9 (Mathieu lustrerie), 10 (Maddalon) et 12 (France 
Lanord et Bichaton) 
 

P. 240

    
M. HENART 3 -  Construction d’une réserve commune aux musées de la 

Ville de Nancy et du Grand Nancy - Adoption du programme 
définitif - Autorisation du lancement de la consultation de la 
maîtrise d’œuvre avec concours restreint. 
 

P. 242

   
 

XIII - MARCHES PUBLICS - TRAVAUX - APPELS 
D'OFFRES 

 

 

Mme AUBERT 
Mme MAIRE 

1 -  Acquisition de matériel de transport - année 2008 - Appel 
d'offres ouvert 
 

P. 244

    
   

 
 
 
 
Joint à l'ordre du jour 
 
Récapitulatif des décisions du Maire prises en application 
de l'article L.2122.22 du Code Général des Collectivités 
Territoriales 

 

    
 
 


